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Motie Wijzig de rapportage sociaal domein voorlopig niet



De gemeenteraad van Zoetermeer, in vergadering bijeen op 2 juni 2020,

Constaterende dat:

· het college voorstelt in het Raadsmemo Derde rapportage Sociaal Domein 2019 (dd 9 maart 2020) en in de Derde rapportage Sociaal Domein zelf dat de nu voorliggende rapportage de laatste in deze vorm zal zijn;
· het college denkt aan een vorm met statafelsessies in commissieavonden;
· het college van mening is dat mogelijk een combinatie gemaakt kan worden met een zogenoemde ‘Dag van de Verantwoording’;
· het college aangeeft dat, gezien de tijdsinvestering, de frequentie van drie rapportages per jaar fors is.

Van mening dat:

· de technische bespreking met de commissie waarin dit collegevoorstel had moeten worden besproken plaatsvond op 14 april 2020*; 
· de commissie het nog niet in meerderheid eens is geworden dat een bijeenkomst met alleen stafelsessies een juiste voortzetting is van rapportage over het sociaal domein;
· dat een gesprek met professionals en burgers over hun praktijkervaringen zeer leerzaam kan zijn, maar nog niet bewezen is dat deze ‘Dag van de Verantwoording’ als vervanging kan dienen voor een rapportage over het sociaal domein;
· de gemeenteraad met regelmaat is overvallen met berichtgeving over nieuwe financiële tekorten binnen het sociaal domein; 
· de commissie nog geen overeenstemming heeft bereikt over een andere frequentie dan drie rapportages per jaar.

Verzoekt het college om:

· om een beslissing over de vorm en frequentie van de Rapportage Sociaal Domein uit te stellen, totdat hierover in de raad is besloten.**
· scenario’s uit te werken  in een raadsvoorstel met een aantal varianten om de Rapportage Sociaal Domein periodiek in de commissie Samenleving te bespreken;
· in alle scenario’s een voorstel uit te werken om een financiële verantwoording op te nemen, los van de jaarlijkse P&C cyclus;
· dit raadsvoorstel in september gereed te hebben zodat het presidium dit in september kan agenderen ter besluitvorming.


Susanne Bout, PvdA Zoetermeer


Francijn Brouwer, Christen Unie/SGP


Ineke van den Berg, Fractie van den Berg


Vivianne van Yperen, VVD Zoetermeer


Mariëtte van Leeuwen, Lijst Hilbrand Nawijn


Frank Schoonbeek, D66 Zoetermeer


Roel van der Vlies, Zó! Zoetermeer


Iván Beij, SP Zoetermeer


Juliëtte Meurs, Zoetermeer Vooruit



*	Op 14 april jl. vond de allereerste digitale vergadering (ooit) voor commissieleden plaats, omdat de coronamaatregelen van kracht waren gegaan half maart 2020. Er is in deze digitale vergadering niet of nauwelijks gesproken over een andere wijze en/of andere frequentie van rapporteren over het sociaal domein. De commissie heeft dientengevolge nog geen mening kunnen vormen over een andere wijze van informatieverstrekking over het sociaal domein zoals bedoeld in eerder genoemd raadsmemo.

** 	Meerdere partijen willen dit onderwerp zo spoedig mogelijk bespreken en dienen daarvoor een agenderingsverzoek in via de gebruikelijke weg.
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